
元気な地域づくり 活動報告会 アンケート 
 

１ 本日の「元気な地域づくり 活動報告会」はいかがでしたか？ 

 (1) それぞれ該当するところに○を付けてください。（N=123） 

（ ）内は基調講演の項目 全体的に 基調講演 事例発表 意見交換 

とてもよかった 

（よく分かった） 
43（35.0%） 24（19.5%） 55（44.7%） 20（16.3%）

よかった 

（だいたい分かった） 
64（52.0%） 54（43.9%） 54（43.9%） 47（38.2%）

普通 6（4.9%） 28（22.8%） 6（4.9%） 16（13.0%）

少し期待はずれだった 

（難しかった） 
1（0.8%） 8（6.5%） 0（0.0%） 1（0.8%）

期待はずれだった 

（とても難しかった） 
0（0.0%） 0（0.0%） 0（0.0%） 1（0.8%）

無回答 9（7.3%） 9（7.3%） 8（6.5%） 38（30.9%）

 

(2) 今日の感想としてあてはまるものに○を付けてください。（○はいくつでも）（N=123） 

ア 参考になった・役に立った 61（49.6％） （具体的には：別紙①参照） 

イ 自分の地域でもできることがあるのではないかと思った 57（49.3％） 

ウ いい話があったので、地域で今日の内容を伝えたい 39（31.7％） 

エ いろいろな地域があって面白い・感心した 63（51.2％） 

オ もっと他の地域の取組も知りたい 42（34.1％） 

カ 面白い話があったが、自分の地域では出来ないと思った 6（4.9％） 

キ あまり参考になることがなかった 1（0.8％） 

ク その他 5（4.1％）（別紙②参照） 

 

２ 普段は、地域活動に参加していますか？（N=123） 

  （行政職員の方は右の□にチェックをして、「３」に進んでください） 
（N=96） 
ア しばしば地域の活動に参加している 60（62.5％） 

イ たまに地域の活動に参加することがある 13（13.5％） 

ウ 今は地域活動をしていないが、今後は参加してみようと思っている 10（10.4％） 

エ 現在参加していないし、今後も参加しないと思う 1（1.0％） 

オ その他 3（3.1％）（別紙③参照） 

無回答 9（9.4％） 

 

 

 

 

２－１ 普段、どのような地域活動をしていますか？ （複数回答）（N=73） 

ア 自治会町内会活動 54（74.0％） イ 地区社会福祉協議会 21（28.8％） 

ウ 民生委員・児童委員 16（21.9％） エ その他地域の役員・委員 16（21.9％） 

オ ＮＰＯなど 4（5.5％） カ その他のボランティア活動 27（37.0％）

キ その他 6（4.2％）（別紙④参照） 

□ 行政職員として出席した

27（4.6％）



３ 開催時期・会場について 

 (1) 開催時期（12月中旬）はいかがでしたか。（N=123） 

  ア 参加しやすかった 67（54.5％） 

 イ 参加しにくかった 10（ 8.1％） 

 ウ どちらでもない  39（31.7％） 

 無回答         7（ 5.7％） 
 
(2) 平日と休日ではどちらが参加しやすいですか。（N=123） 

  ア 平日の午前中または午後 99（80.5％） 

  イ 平日の夜間       10（ 8.1％） 

  ウ 土曜・日曜・祝日     6（ 4.9％） 

 無回答            8（ 6.5％） 
 
(3) 会場はいかがでしたか。（N=123） 

  ア よかった   59（48.0％） 

  イ 普通だった  43（35.0％） 

  ウ よくなかった 15（12.2％）（どのような点がよくなかったか、具体的に 別紙⑤参照） 

 無回答       6（ 4.9％） 

 

４ 本日の活動報告会をどのように知りましたか？（N=123） 

ア 広報よこはま 19（15.4％） イ ちらし 26（21.1％） ウ ホームページ 8（6.5％） 

エ 地域の会合  33（26.8％）  オ 回覧等自治会からのお知らせ 19（15.4％） 

カ 知人から聞いた 5（4.1％）  キ その他 30（24.4％）（別紙⑥参照） 

 

５ ご自身についてお伺いします。 

 (1) 年齢は？（N=123） 

  ア 10～20歳代 8（6.5％） イ ３０歳代 13（10.6％） ウ ４０歳代 11（8.9％） 

  エ ５０歳代  17（13.8％）  オ ６０歳代 40（32.5％） カ ７０歳代 25（20.3％） 

  キ ８０歳代以上 3（2.4％） 無回答 6（4.9％） 
 
(2) 性別は？（N=123） 

  ア 男性 76（61.8％） 

  イ 女性 42（34.1％） 

  無回答   5（ 4.1％） 
 
(3) お住まいの区は？（N=123） 

  ア 横浜市内 104（84.6％）（うち、発表地区は 20） 区別については別紙⑦参照 

  イ 横浜市外  13（10.6％） 

  無回答     6（ 4.9％） 



 

① １(2) 今日の感想 ⇒ 「ア 参考になった・役に立った」の具体的事項  

・寺尾福まち 

・意見交換の「地域が元気になる秘訣」 

・勝田団地の取組。具体的な進め方や皆さんの取り組まれる姿勢に元気付けられました。 

・基調講演（10 年以上かかっての地域組織立ち上げもあるんだなぁと） 

・意見交換：いろいろな質問に答える形式が会長たちの本音を引き出せていて、実態が良くわかっ

た 

・具体的な取組が聞けてよかった。寸劇も良かったです。 

・難しく考えずに実行に移す。個人情報保護が大きなネックになっていない。 

・小さな隣近所から組織を持つ町内会自治会が中心に社協と連携している点。私も同感。 

・自治会独自で取り組みをスタートしたばかりです 

・かちだ地区緊急連絡先カード 

・子育て 

・サロンへの人集め 

・地域活動を進めるには小規模な活動団体にした方が良さそう 

・テーマの選び方など 

・自分達の活動に活かせることがいくつかあった 

・まちづくりの重要性 

・出来ることから始める。出来ることは結構色々ある。 

・参加しやすい仕組みづくり 

・住民が協力し合う姿。出来ることから実践が大切 

・かちだ地区の階段委員がすばらしい活動報告だった 

・緊急先の連絡カード 

・地域サポート体制作りへのイメージ作り 

・事例発表（かちだ地区） 

・具体的な取組み内容、活動成果等の説明が分かりやすかった 

・一人老人対策についてのあんしんカード、緊急連絡先カード等 

・地域で活動できることは参考にしたい（一人暮らし高齢者の方々） 

・ご近所の助け合いについて 

・かちだ地区の孤独死の取組み 

・他の地区の活動が良く分かった 

 

② １(2) 今日の感想 ⇒ 「ク その他」の回答者に具体的に確認  

・こういう活動が見えてきた、というステージに来たと思う 

・防災がきっかけで隣組が再開したそうですが、本当に一人一人の思いが大事にされているのかど

うか疑問です。 

・高齢者が多い 

・当地域の環境があまりにも違うため、困難が多いと思いました。外国籍の多い団地です。 

 

③ ２ 地域活動への参加 ⇒ 「オ その他」の回答者に具体的に確認  

・支援センター勤務 

 



 

④ ２ 地域活動への参加 ⇒ 普段している地域活動「キ その他」の具体的な内容  

・地区センター職員 

・地域ケアプラザ職員 

・自治会役員につき、企画･実施する立場 

・自治会内の福祉の集い「わの会」運営 

・地域防災拠点運営委員会 

 

⑤ ３(3) 会場 ⇒ 「ウ よくなかった」の回答者に、どこが良くなかったかを確認 

※「よくなかった」の回答者以外にも回答者多数あり 

・椅子が堅い。休憩が少なく足が痛い。座席幅が狭くて窮屈 

・狭かった（他同趣旨 15 件） 

・狭い椅子でびっくりです 

・参加者が多く会場が狭く空気が良くなかった。インフルエンザのことが気になる。 

・次年度はこの会をもっとＰＲして横浜市の町内会自治会の会長 30％でも参加できる会場にして欲

しいと思う。 

・混み過ぎ 

・座席の番号が見やすいように改良を要す。例えば、前席の背もたれの上に番号を付ける。 

・多人数が入ると温度が上がるので、温度調節していただけるとありがたい（他同趣旨１件） 

・椅子にテーブルがついていることを説明して欲しかった 

 

⑥ ４ 何で知ったか ⇒ 「キ その他」の具体的事項  

・区連会 

・区役所から（他同趣旨１件） 

・自治会へ依頼あり 

・連長会資料 

・案内が届いた 

・民児協の会議に出席して（他同趣旨１件） 

・関係行政から 

・横浜通信のメール 

・職場での回覧 

・地域の人から聞いた 

・YCAN（他同趣旨１件） 

・所属で指示された 

・局から 

・部課長会 

・朝礼で 

・職場で 

・仕事として 

 

 

 



⑦ 市内出席者の居住区  

  職員 一般 計 

鶴見区 0 7 7（6.7%） 

神奈川区 2 4 6（5.8%） 

西区 0 2 2（1.9%） 

中区 1 0 1（1.0%） 

南区 0 1 1（1.0%） 

港南区 2 7 9（8.7%） 

保土ケ谷区 0 4 4（3.8%） 

旭区 1 6 7（6.7%） 

磯子区 1 1 2（1.9%） 

金沢区 3 6 9（8.7%） 

港北区 4 3 7（6.7%） 

緑区 0 2 2（1.9%） 

青葉区 0 0 0（0.0%） 

都筑区 1 10 11（10.6%） 

戸塚区 2 8 10（9.6%） 

栄区 1 1 2（1.9%） 

泉区 0 3 3（2.9%） 

瀬谷区 0 6 6（5.8%） 

無回答 3 12 15（14.4%） 

計 21 83 104 

 


